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Анотація. Кожна людина реагує на певні кольори по-різному, залежно від темпераменту і 

стану здоров'я. Є кольори, яких ми інстинктивно уникаємо - вони нас дратують, викликають 

дискомфорт і неспокій. Інші кольори приємні для ока. Ми надаємо їм перевагу в одязі, прикрасах, 

інтер'єрі. Психологи і психіатри на основі переваги (сприйняття) або любові до певного кольору 

визначають характер людини, її нахили, склад розуму, психіки. 
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Сучасний світ дуже важко уявити без кольору, колір використовується в усіх 

напрямках життя, а саме в мистецтві, маркетингу та дизайні. Тому не дивно, що вплив 
кольору на людей може бути величезним. Використання кольорів у повсякденному 
житті може мати різні психологічні ефекти. Правильний вибір кольору може збільшити 
відчуття голоду або підвищити кров'яний тиск. Ось чому колірні схеми дуже важливі 
для компаній як частина індивідуальності їх бренду [1]. Найвідоміший ресторан у світі 
McDonald's та інші мережі швидкого харчування тісно пов'язані з червоним кольором. 
Оскільки колір впливає на психічне здоров'я людей, зростає тенденція колірної терапії, 
яка допомагає поліпшити емоційний стан людини. 

Деякі ефекти психології кольору навіть вбудовані в те, як ми говоримо про 
кольори. Найголовніша відмінність кольорів - це теплі і холодні кольори. На колірному 
колі теплі кольори розташовані від червоно-фіолетового до жовтого, а решта – 
холодні. Очевидно, що кольори не мають температури, але ми пов'язуємо їх з різними 
відчуттями. Сонячна погода асоціюється з червоними і жовтими кольорами, 
прохолодна зимова погода з блакитними і синіми кольорами. Важливо відзначити, що 
психологія кольору не універсальна. У різних культурах предмети та кольори 
асоціюються по-різному [2].  

Чорний колір – це колір сили і влади. Священики носять чорне, щоб проявити 
служіння Богу. Чорне вбрання також може бути гнітючим або змушувати людину 
здаватися відчуженим або злим. Також більшість негативних персонажів в фільмах та 
літературі часто носять чорне.  

Наречені носять білий колір, тому що він символізує невинність і чистоту. Білий 
відображає світло і тому популярний в декорі і моді, він легкий, нейтральний і 
поєднується з усім. Однак на цьому кольорі дуже гарно видно бруд і тому його 
складніше тримати в чистоті, ніж інші кольори. Лікарі та медсестри носять біле, що 
означає чистоту та стерильність. 

Червоний колір стимулює прискорене серцебиття і дихання, тому його приймають 
як колір любові. Червоний одяг привертає увагу і змушує людину здаватися важче. У 
декорі зазвичай використовується червоний колір як акцент. Дизайнери кажуть, що 
червоні меблі повинні бути ідеальними, так як вони привертають увагу. Червоний часто 
використовується в схемах оформлення ресторану, тому що це стимулятор апетиту. 

Синій – один з найпопулярніших кольорів. Блакитний змушує організм 
виробляти заспокійливі хімічні речовини, тому його часто використовують в спальнях. 
Сині кольори теж можуть бути холодними і пригнічувальними. Стилісти рекомендують 
вдягати синій колір на співбесіди, тому що він символізує лояльність. Люди більш 
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продуктивні в синіх кімнатах. Дослідження показують, що важкоатлети можуть 
працювати з більш важкими вагами в синіх спортзалах. Хоча синій - один з 
найпопулярніших кольорів, він є одним з найменш апетитних. Синя їжа в природі 
зустрічається рідко. Дослідники продуктів харчування кажуть, що коли люди шукали 
їжу, вони навчилися уникати токсичних або зіпсованих предметів, які часто були 
синіми, чорними або фіолетовими [3].  

В сучасному світі зелений це найпопулярніший колір для прикрас, зелений колір 
символізує природу. Це найприємніший колір для очей і може поліпшити зір. Це 
заспокійливий, освіжаючий колір. Люди, які очікують виступу на телебаченні, сидять в 
«зелених кімнатах», щоб розслабитися. У лікарнях часто використовують зелений колір, 
тому що він заспокоює. Наречені в середні століття носили зелений колір, який символізує 
родючість. Темно-зелений - чоловічий, консервативний колір і уособлює багатство.  

Світлий синьо-зелений (бірюзовий) – найхолодніший із всіх кольорів. Тому його 
найдоцільніше використовувати там, де необхідно оптично створити освіжаючу 
прохолоду. Він бажаний у теплих країнах, гарячих заводських цехах, у приміщеннях з 
"важким" повітрям. Ця кольорова дія використовується в тонізуючих напоях, цигарках 
і зубних пастах з ментолом. 

Оранжевий (помаранчевий) колір забезпечує гармонійність людини з 
оточуючим середовищем, впливає омолоджуючи, підсилює сексуальність, збуджує 
апетит, сприяє оптимістичному настрою. Цей колір стимулює дихальну та травну 
системи, регулює рівень кальцію в крові, позитивно впливає на потенцію. 

При злитті синього і червоного одержуємо фіолетовий колір. Перевагу цьому 
кольору надають діти, зокрема розумово відсталі, і вагітні жінки. У середні віки його 
використовували при створенні церковних вітражів. У римо-католицькому культі 
фіолетовий є кольором справжнього каяття, упокорення, святого усамітнення. 
Фіолетовий аметист у персні кардинала означає стриманість [3]. 

Веселий сонячний жовтий колір привертає увагу. Хоча це вважається 
оптимістичним кольором, люди частіше втрачають самовладання в жовтих кімнатах. 
Це найскладніший колір для сприйняття, тому при надмірному використанні він може 
пригнічувати людину. Жовтий підвищує концентрацію уваги, тому його використовують 
в блокнотах та планерах. Він також прискорює метаболізм. 

Висновок. Наші очі здатні розрізняти і вловлювати більше мільйона кольорів і 
відтінків, які активно впливають на наше самопочуття, настрій, емоції. Деякі кольори 
можуть підвищувати працездатність, інші здатні викликати почуття щастя, радості, 
спокою, створити атмосферу комфорту і захищеності. Зовсім не обов'язково бути 
маркетологами, рекламістами або психологами, щоб вміло користуватися кольором. 
Достатньо просто знати як впливає колір і чого ми хочемо досягти. 
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